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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Προς τον Υπουργό Τουρισμού 

 
ΘΕΜΑ: «Τεράστια καθυστέρηση στο έργο προστασίας της λιμενολεκάνης του 

τουριστικού καταφυγίου Βολισσού Χίου». 
 

Η κατασκευή του τουριστικού καταφυγίου Βολισσού (Λιμνιά) στη Χίο ολοκληρώθηκε το 2014, 
με φορέα υλοποίησης τον ΕΟΤ. Η δημιουργία του τουριστικού αυτού λιμένα αναμφίβολα 
δημιούργησε προϋποθέσεις τουριστικής και εν γένει αναπτυξιακής τόνωσης τόσο της 
Βορειοδυτικής Χίου (Αμανή), όσο και των Ψαρών, δύο δηλαδή εκ των πλέον μειονεκτουσών 
περιοχών – από πλευράς γεωγραφικής απομόνωσης, δημογραφικών δεδομένων, οικονομικής 
δραστηριότητας – της Περιφερειακής Ενότητας Χίου. 

Πράγματι, η λειτουργία ακτοπλοϊκής σύνδεσης Λιμνιών – Ψαρών από το καλοκαίρι του 2015, 
έστω μόνο κατά τα σαββατοκύριακα, αύξησε σαφώς των αριθμό των επισκεπτών στα Ψαρά – 
καθώς μεταξύ άλλων η διάρκεια του ταξιδιού είναι λιγότερη της μισής από εκείνη της γραμμής 
λιμένα Χίου-Ψαρών – αλλά και την Αμανή. Προς αυτήν την κατεύθυνση συνέτεινε και η 
συμπερίληψη του τουριστικού καταφυγίου Βολισσού σε ακτοπλοϊκούς αγώνες, όπως η Aegean 
Regatta. 

Παράλληλα όμως με αυτές τις θετικές συνέπειες, ήδη από την ολοκλήρωση του έργου το 2014 
είχε γίνει εμφανής η αστοχία του σε περιπτώσεις πνεύσης ισχυρών νότιων ανέμων, οι οποίοι 
προκαλούν έντονους κυματισμούς. Κρίθηκε, λοιπόν, αναγκαία η πρόσθετη προστασία της 
λιμενολεκάνης με επέκταση του προσήνεμου και υπήνεμου μόλου. 

Πράγματι, μετά την διενέργεια των απαιτούμενων μελετών, υπογράφηκε τον Ιούλιο 2017 Κοινή 
Υπουργική Απόφαση της Υπουργού Τουρισμού και του Αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος 
με την οποία τροποποιούνταν η χωροθέτηση και η απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων 
αναφορικά με το τουριστικό καταφύγιο Βολισσού (ΦΕΚ / τεύχος ΑΑΠ / 26-7-2017). Επίσης, τον 
Φεβρουάριο του 2019 υπογράφηκε μεταξύ της Υπουργού Τουρισμού και του Δημάρχου Χίου 
προγραμματική σύμβαση για το έργο «Προστασία λιμενολεκάνης του λιμένα Βολισσού Χίου», 
προϋπολογισμού 1,2 εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτουνταν μέσω του Ειδικού 
Αναπτυξιακού για το Βόρειο Αιγαίο. 

Έκτοτε, ενώ το έργο  ήταν ώριμο και εκκρεμούσε μόνο η δημοπράτησή του, όχι μόνο δεν έχει 
ξεκινήσει ουδεμία εργασία στο λιμάνι Βολισσού, αλλά δεν έχει υπάρξει οποιαδήποτε επίσημη 
ενημέρωση για το έργο. Πρόσφατα, ο πρόεδρος της τοπικής κοινότητας Βολισσού διατύπωσε 
την αγανάκτηση των κατοίκων της περιοχής για την παρατηρούμενη στασιμότητα του έργου και 
εκδήλωσε την αγωνία τους ακόμα και για την πιθανότητα απώλειας της εξασφαλισμένης από 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7119

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/6/2021



την προηγούμενη κυβέρνηση χρηματοδότησής του. Οι ακόλουθες τοποθετήσεις εκ μέρους του 
Δήμου Χίου, δε, όχι μόνο δεν παρείχαν τις απαραίτητες διαβεβαιώσεις και επαρκείς 
πληροφορίες, αλλά δημιούργησαν και σύγχυση αναφορικά με τον φορέα υλοποίησης των 
εργασιών.  

Επειδή η εκτέλεση των πρόσθετων εργασιών προστασίας της λιμενολεκάνης του λιμένα 
Βολισσού είναι απαραίτητες προκειμένου το έργο να καταστεί πλήρως λειτουργικό. 

Επειδή το έργο είναι ύψιστης σημασίας για τον τουρισμό και την ανάπτυξη τόσο της 
Βορειοδυτικής Χίου, όσο και των Ψαρών. 

Επειδή υπάρχει πλήρης στασιμότητα ως προς την εκτέλεση του έργου, καθώς και έλλειμμα 
ενημέρωσης προς τους φορείς και κατοίκους της περιοχής κατά την τελευταία διετία. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η πορεία του έργου μετά τον Φεβρουάριο του 2019; Εκκρεμούν μελέτες, 
αποφάσεις ή οποιαδήποτε άλλο βήμα προκειμένου να δημοπρατηθεί το έργο; Εν γένει, 
ποιες είναι οι αιτίες των έως τώρα καθυστερήσεων που παρατηρούνται; 

2. Ποιος είναι ο φορέας υλοποίησης του έργου «Προστασία λιμενολεκάνης του λιμένα 
Βολισσού Χίου»; Παραμένουν υπηρεσίες του ΕΟΤ εμπλεκόμενες σε αυτό; Ποιοι είναι οι 
άλλοι εμπλεκόμενοι φορείς ή υπηρεσίες; 

3. Υπάρχει κίνδυνος απώλειας της χρηματοδότησης του έργου; 
4. Ποια είναι τα επόμενα βήματα για την εκτέλεση και ολοκλήρωση του έργου και ποιο το 

ακριβές χρονοδιάγραμμα; 
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